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Mepujynon oto Sage, Anpooicsuon 10.5

AvTi glvor pla o0VToUT TEPUYNON 0TO Sage Kal 0TIV (P01 TOU WG 0PLOUOUI) V).

H ypouun eviohdv oto Sage ekKivel e o unvvua npo-cpo:rmg «sage:». T Telpopatiopd pe to akorovba mo-
POSELYUOTA, OPKEL VO ELOAYAYETE TO UEPOG LETA TO UIVULLOL TIPOTPOTING.

sage: 3 + 5
8

Eav ypnowomoleite to Sage 0 onuelmuaTdplo Jupyter, TOTE — TAPOUOLWG — TOTOOETELOTE TA, TAVTOL £TTELTA, TOV
WVOULOTOG TTPOTPOTNG EVTOG £VOG KEMOU EL0AYmYNG, Kl Tathote Shift—-Enter yia va Mafete TV aviiotoym
£E0do.

To oVuporo ekOETN onuaLveL «OPwor) og SHvaun».

sage: 57.17100
4.60904368661396e175

TrohoylLovue TOV AVTLOTPOQPO eVOg 2 X 2 mivaka oTo Sage.

sage: matrix ([[1, 2], [3, 411)"(-1)
[ =2 1]
[ 3/2 -1/2]

E8® vmoloyllovue T0 0OLOKANPOUE PLOG OTTANG OUVAPTIONG.

sage: x = var('x") # Snuioupylac ovuBodiknc petaBAntic

sage: integrate(sqrt(x) * sqrt (1 + x), x)

1/4* ((x + 1)7(3/2)/x7(3/2) + sqgrt(x + 1)/sqrt(x))/((x + 1)"2/x"2 - 2*(x + 1)/x + 1)
- 1/8*log(sqrt(x + 1)/sqgrt(x) + 1) + 1/8*log(sqgrt(x + 1)/sqrt(x) - 1)

E8® 1o Sage kaheitouw vo Moet plo devtepoBdba eEicwon. To olpforo == aviurpoommedel TV LOOTTA OTO
Sage.

sage: a = var('a')
sage: S = solve(x"2 + x == a, x); S
[x == -1/2*sqrt(4*a + 1) - 1/2, x == 1/2*sqgrt(4*a + 1) - 1/2]

To amoTEAEONO. ELVOL Lot MOTOL OTTO LOOTNTEG.

sage: S[0].rhs() # 8ell pépoc tnc efiowong (rhs = right hand side)
-1/2*sqgrt (4*a + 1) - 1/2

To Sage WTOPEL VO TAPAYAYEL YPOPNULOTO VL0 SLAPOPES CUVAPTHOELG.

[sage: show (plot (sin(x) + sin(l.6*x), 0, 40))
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To Sage eivan pia TOAD woyyupn apBpounyavy. Fa va to deite avtd, dnuovpyeiote gvav 500 x 500 mivoako e

Tuyatovg aptbuolc.

[sage: m = random_matrix (RDF,

500)

To Sage ypelaTeToL v SEVTEPOLETTO YLOL TOV VITOLOYLOUO KOL TV YPOPLKT] TTOPOVOLOOT] TOV LOLOTLU®DY TOV FIVOKCL.

sage: e = m.eigenvalues () # mepimou 1 SeutepdAento
sage: w = [(1, abs(e[i])) for i in range(len(e))]

sage: show (points (w))
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To Sage wropel var SLoELPLOTEL TEPATTLOVG UPLBIOVS, AKOUO KAl [1e EKATOUIDPLY 1] SIOEKATOUUDPLOL YPTiplaL.

sage: factorial (100)

933262154439441526816992388562667004907159682643816214685929638952175999932299156089414
sage: n = factorial (1000000) # mepimou 1 SeuTepdAenTo

sage: len(n.digits())

5565709

Ed® vrohoyilovue toulaytotov 100 Yyngioa Tov aptduod 7.

sage: N(pi, digits=100)
3.
—~14159265358979323846264338327950288419716939937510582097494459230781640628620899862807

Ed® to Sage maporyovTomoLel va ToMMVUUO §V0 UETABANTOV.

sage: R.<x,y> = QQI[]

sage: F = factor(x"99 + y799)

sage: F

(x + y) * (x"2 - x*y + y*2) * ("6 — x"3*y"3 + y"6) *
(x*10 —= x"9*y + x"8*y"2 - x"7*y"3 + x"6*y*"4 - x"5*y"5 +

XM4Fyn6e - x"N3*ynNT + xM2*yt8 - x*y*9 + y~10) *
(ouvEyeLo. 0TV ETOUEVY 0EMS L)
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(ovveyitetonw amd TV TPonyoluevn oeMda)
(x720 + x"19*y — x"17*y"3 - x"16*y"4 + x*M14*y"6 + xM13*y"hT -
x"11*y"9 - x710*y"10 - x79*y"11 + xNT7*y"13 + xM6*ytl4d -
xM*ryrle - x"3*y"17 + x*y*19 + y~20) * (x760 + x"57*y"3 -
XM51*yr9 = xM48*yn12 + xM42*y~18 + x739*yt21 - x"33*yt27 -
x"30*y"30 — x"27*y"33 + x"21*y"39 + x"18*y"42 - x"12*y"48 -
X 9*y~51 + x~3%y~57 + y~60)
sage: F.expand()
x"99 + y799

To Sage yperatetar AMyotepo amd 1 SEUTEPOAETTO YLOL VO VTTOAOYLOEL TOUG TPOTTOUG UE TOVG OTTOLOVG 0 aptfudg 100
EKOTOUUOPLOL LITOPEL VoL YPOAPEL MG AOpoLona BETIKOY akepaiwy.

sage: z = Partitions(1078).cardinality () # meptimou .1 SeutepdbAenta
sage: z
17605170459462491413603738946791352040009. ..

To Sage eival TO 70 TPONYUEVO AOYLOWKO avoLyTOU KDOSLKA YL padnUoTikd 0Tov KOouo.
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